

通过中介捐卵,女生坐下病

记者调查:捐卵几乎都是黑中介私下操作,存在诸多隐患

24岁的泰安某高校女学生李楠(化名)经不起两万多元的诱惑,去年通过中介做了捐卵手术,结果术后常常腹痛并出现月经紊乱,这让她很担心。记者采访中了解到,目前我国还没有卵子库,需求者想通过正常渠道获得他人捐献的卵子难度非常大,一些违规黑中介应运而生,它们的取卵手术一般都是在小诊所偷偷进行,这很容易对捐卵者造成身体危害。

本报记者 杨思华



■案例

女大学生捐卵 致腹痛月经紊乱

“当时对这事完全没有概念,觉得一次能赚两万太轻松了。”李楠告诉记者,当时听介绍此事的同学说,捐前要面试,不仅要准备身高、体重、血型、有无遗传病史等资料,还要有1寸证件照、身份证复印件等。她觉得挺正规的,就和一家中介取得了联系。

那天“面试”通过以后,中介称“客户”想看看她,让她去一个咖啡馆坐着。“当时我以为是对面见,等了很长时间没人来,后来感觉其他位子有人老看我,才知道他们可能就是‘客户’。”李楠说,后来中介付给她部分定金,并说剩下的钱手术后结算。手术后中介告诉她,如果有女同学长得好看愿意捐卵,可以介绍她们来,自己还能赚“介绍费”。这次手术,李楠前后共收到2.3万元。

“手术是在一家私人医院做的,当时除了小腹不太舒服,没什么太大感觉,但后来慢慢出现月经紊乱,时常伴随腹痛。”李楠说,去咨询了医生,才知道可能是之前打促排卵针刺激所致。

记者走访泰安多所高校,随机采访的30多名女大学生里,有近半表示听说或看到有关“代孕”或“捐卵”的广告,但均表示不太清楚对身体有啥危害。

山农大大三学生小宋说,曾听同学说过这事,“不过感觉都是靠着赚钱快去的,这种事很私密,都是小圈子里说说。”

■暗访 价格几万元不等,先面试后签约

记者通过QQ和电话联系到一家中介机构,并以捐卵者的身份向其咨询。自称姓王的一名工作人员表示,捐卵者首先要要求捐卵者家族无遗传性疾病,再者身体健康,剩下的就要根据其自身条件定价,条件好的价格就高。

根据记者简单提供的信息,王某表示估计可以拿到2万元。“我们给你说的价格是参考价,具体多少还需要你跟

客户谈,或者我们帮你谈。”王某称,“首先要保证你提供的资料是真实的,也是对客户负责,但是你的姓名和住址等隐私不会透露给客户,客户不会找到你的。”

王某表示,面试通过后,工作人员会与捐卵者见面。“有时客户会要求见面看一看你,如果你不想近距离见,我们可以让客户远距离看,签约成功后,等你来例假就到我们

指定医院体检,体检不过关合作就终止,其间你花的费用我们报销。过关的话一般要打10-12天促排针,打完后就取卵。”

调查中发现,一些“求购卵子”广告和中介在网络上很多,有些中介机构还打出“30万诚聘代妈,10万补偿捐卵志愿者”等广告语。联系的几家中介机构,对方均信誓旦旦地表示,取卵不会危害身体。

■专家 小诊所促排卵手术易引起并发症

取卵手术真的像中介说的那样,是很安全的吗?对此,泰山医学院附属医院生殖医学中心教授周军英称,这种捐卵手术和试管婴儿取卵手术过程是一样的,女性每个月只产生一个成熟卵子,10多个闭锁卵泡,取卵手术需要打促排针让这些卵泡在同一个环境下成熟起来,并在B超引导下

用取卵针经过阴道穿刺成熟卵泡,吸出卵泡液,再把卵从卵泡液中分离出来冷冻。这种技术难度并不太大,一般在正规医院做试管婴儿进行促排卵使用的药物,都尽量减轻对卵巢刺激,卵巢刺激导致的并发症几率很小。

但小诊所医疗条件和技术水平都有限,加之为了达到更好

的促排卵效果,在使用药物上不够注意,因而就增加了手术的危险,而一旦发生在某个捐卵者身上,其风险是不可逆的。“特别是有些人可能多次供卵,反复穿刺卵巢很有可能导致月经紊乱、停经、卵巢早衰,更年期提早到来等问题,严重的甚至导致不育,另外一定程度上还增加患卵巢癌的机率。”

■症结 想等合法卵子,或要等很多年

据了解,我国不孕不育的夫妇比率很高,像需求高质量的精子一样,对高质量的卵子需求也非常大,但我国却只有精子库,没有卵子库。这是为什么呢?

周军英教授介绍,卵子捐献和精子捐献有很大区别,卵子捐献要比精子捐献复杂得多,促排卵和取卵对于捐献者存在一定健康隐患和风险。同时,捐献后的卵子储存也面临很多问题,诸如卵子冻结、保

存、解冻,成活率,以及卵子的质量保障等。在目前这种情况下,需求者想通过正规渠道获得赠卵很难,捐献者必须是做试管婴儿有剩余卵子的女性,并且愿意出于人道主义捐献的,才是合法卵源,通过这种情况得到捐赠可能要等几年甚至十几年。

但对私下进行的这种捐卵做法国家是明令禁止的。卫生部2013年修订的《人类辅助

生殖技术和人类精子库伦理原则》中规定,“禁止以多胎和商业化为目的的促排卵”。《人类生殖技术辅助规范》中也规定“赠卵是一种人道主义行为,禁止任何组织和个人以任何形式募集供卵者进行商业化的供卵行为”,“赠卵只限于人类辅助生殖治疗周期中剩余的卵子”。但这些规定只是政府令,它对私下捐卵的制约力度是非常有限的。

赴日本看樱花 价廉一座难求

本报济南3月24日讯(记者 乔显佳) 受汇率等综合因素影响,眼下山东居民游日本的热情高涨,济南、青岛飞日本的航班均呈“一座难求”状况,目前参团的游客,预计成行要等到5月份。

“火啊,满满都是人啊!”问及当下日本游情况,接受采访的省内旅行社一致这样说。据介绍,日本游自春节前后咨询的就开始增多,3月、4月是日本传统的樱花季,报名更是火热。在旅行社同业之间交流的微信群,甚至流传着游客太多导致“报关单都用光”的消息。

目前,济南飞日本大阪每周二、周六各有一趟航班,每班150多座,一周可发送游客300多人次。我省赴日旅游团还可从青岛起,但机位同样紧张。

日本游火热原因很多,价格便宜是重要因素。山东远航国旅负责人林伟介绍,去年以来,日元对人民币大幅贬值,3月24日人民币对日元的汇率达到1:20左右,而几个月前还是1:13左右。现在,日本游价格大幅降低,山东市场出现3000多元的“4日游”产品,而以前,日本游团费一度达到五六千元,甚至近万元。人民币实际购买力大大增加,不仅团费节省,在日本购物也更轻松,大大刺激了赴日旅游。另外,今年1月,日本对华签证政策放宽,也是当下日本游升温推手。

基础养老金标准 我省提至85元

本报济南3月24日讯(见习记者 周国芳) 近日,山东省人社厅、省财政厅联合下发文件,自2015年1月1日起我省居民基本养老保险基础养老金最低标准提高至每人每月85元。这是继去年由每人每月不低于65元提高到75元后,我省居民基本养老保险基础养老金的再次上调,提高后比国家规定水平高出15元。

据了解,此次提高居民基本养老保险基础养老金将直接惠及1353.4万参保居民。文件规定,此次增加的基础养老金金额不得冲抵或替代各地自行提高的基础养老金金额。各地要尽快将提高后的养老金及时足额发放到位。

西泠印社

3月28日至29日(9:30-17:30),西泠印社2015春季拍卖会于济南贵和皇冠假日酒店贵和厅(济南市天地坛街3号,泉城广场东北角)

征集拍品

征集范围:中国书画、中外名人信札手稿、古籍碑帖、名家印章及印石、珍品田黄、历代名砚、文房瓷杂、青铜器(有来源证明)、明清家具、紫砂、中国历代钱币、油画雕塑

详询 18969020189

0571-87896778

西泠拍卖官网 www.xlysauc.com



解除合同通知书

青岛三致机电科技有限公司及相关利害关系人:

你公司与我村签订了《招商引资合同》,现已构成违约,我村今年3月11日已发出“支付租金函”,截止今日依然没有支付租金,且没有消除违法影响将土地恢复原状。我村经过“村两委”一致通过:

- 1.解除与你公司签署的合同。
- 2.立即全额支付所有拖欠租金。

望你公司及利害关系人自本公告7日内,由你公司及利害关系人,看到本公告后,到我村说明情况,同时我村保留进一步追究你公司及利害关系人相关法律责任的权利。

济宁市宋南村民委员会
2015年3月25日

联合拍卖公告

受法院委托,定于2015年4月15日上午10时在莱芜市中级人民法院拍卖大厅第三次公开拍卖:莱商银行股份有限公司的股份1亿股。参考价26490万元,保证金5000万元。

有意竞买者可向拍卖公司联系,咨询标的有关情况,并于拍卖日前一天上午11时前将保证金汇至法院指定账户(开户名:山东省莱芜市中级人民法院 开户行:中国银行股份有限公司莱芜分行 账号:226015006926),并持有效证件和银行出具的相关证明到拍卖公司指定地点办理竞买登记手续(不成交保证金无息原数退还)。

特别提醒:本次拍卖上述资产的案件当事人、担保物权人或其他优先购买权人,自本公告发

布之日起视作拍卖通知送达,缺席将丧失相关权利;优先购买权人行使优先购买权,应提供相关证明材料并按拍卖公告中竞买要求办理相关手续,逾期视为放弃优先购买权,不影响本次拍卖的进行。

展示时间:自公告之日起至拍卖日前止

正信拍卖公司联系电话:
0635-2928816/2180009
18663001859(王先生)
18606350248(高先生)
涵信拍卖公司联系电话:
0634-6891567 13326224999
监督电话:0634-6228077

山东正信拍卖有限责任公司
莱芜市涵信拍卖有限公司
2015年3月25日